



## 西环北延中环共线段高架桥主体完工 明年上半年通车 城区到硕放机场就20多分钟



西环北延中环共线段明年上半年通车

中环快速路及相关配套工程的建设一直备受关注。记者昨从苏州市交通局获悉,西环北延中环共线段日前已完成高架桥梁建设任务,元旦前基本具备通车条件。作为连接苏州未来内外环线的一条放射线,西环北延中环共线段明年上半年通车后,从城区开车到硕放机场就20多分钟,比现在节省一半以上时间。 蒋文龙 文/摄

### 明年上半年正式通车

西环北延中环共线段位于中环快速路网的西北角,既是西环快速路北延工程与中环的共线段落,也是228省道新苏虞张公路的组成部分。工程起于春申湖路,利用春申湖互通与中环春申湖高架相接,向北跨越旺盛路、苏埭路后,利用太阳路互通与312国道分流线中环共线段相接,全长3.44公里,投资13.4亿元,于2013年5月28日开工。 主线高架桥采用双向六车道整

幅断面,一级公路兼城市快速路标准,设计车速80km/h。高架桥下设地面辅道,采用双向四车道城市主干路标准,设计车速40km/h。全线设有两对上下匝道。

本月20日,工程的主线高架桥梁主体工程全部完成。昨天,该路段的标志标线和路灯安装工作也顺利完成。据苏州市公路管理处副处长王新明介绍,整个项目元旦前基本具备通车条件,明年上半年正式通车。

### 到硕放机场时间省一半

“内外环加放射线”是目前特大城市交通架构的基本形态,“苏州今年入围特大城市,等到中环快速路建成,也将形成这样的交通格局。”王新明介绍,作为连接未来内外环线的一条放射线,西环北延中环共线段计划明年上半年正式通车,到时从市区开车去相城区西部,又多了一条快速道路。而沿着市区西环高架,就能直达相城区黄埭镇的苏埭公路。

目前,从城区去无锡硕放机场,一般是走312国道或沪宁高速,但是312国道红绿灯多,全程大约要50分钟;沪宁高速又经常堵车,有时一两个小时都到不了。据王新明介绍,西环北延中

环共线段终点位于中环太阳路互通,向西可直达硕放机场,目前正在紧张施工中,计划于明年上半年建成通车,“到时从苏州西环高架可直达无锡硕放机场,全线快速化建设,没有平交道口和红绿灯,全程只需20多分钟,比走312国道节省一半以上时间。”

除此之外,中环太阳路互通向东就是中环苏州北段,计划于2015年上半年建成通车,届时可通过阳澄湖隧道直达园区;向北为西环北延与苏虞张公路共线段,计划于2015年底建成通车,届时与已建成的苏虞张公路北段快速化工程相连接,实现苏州与常熟、张家港的快速通行。

### 天气

#### 今起到元旦一路“晴歌”

昨天是圣诞节,白云把蓝天装扮得分外漂亮,除了早晨的最低温1.8℃有点小低,白天最高8.9℃的气温还是不错的。今天的太阳虽然没昨天那么闪亮,但早晨的最低气温会比昨天高,在2℃左右,白天最高有10℃。

据预报,接下来会一路“晴歌”到元旦,最高温度在10℃左右徘徊,大部分人感觉比较舒适,但是空气较为干燥,要注意补水和用火用电安全。 何洁

#### 今明后三日天气

今天 多云 2℃~10℃  
明天 多云 3℃~11℃  
后天 阴 3℃~9℃

### 速读

#### 明年启用新的非现场交通违法处罚点

从2015年1月1日开始,非现场交通违法处罚点和验车点分开了。也就是说,驾驶人必须先到非现场交通违法处罚点处理完违法,再去验车点验车。目前,新的非现场交通违法处罚点已经确立,市区10个,高速大队8个,各县市的处罚点也已确立。另外,各处罚点的工作时间为周一至周五9:00-17:00。

不出门如何知道扣了多少分?交警表示,可以通过网上车管所查询,也可以通过“无线苏州”查询,还可以关注“苏州交巡警”官方微信平台查询。 许立 韩小强

#### 公交356路有调整 新辟公交337路

12月28日起,公交356路优化调整,并新辟337路。

**356路:**取消停靠西庄、石桥头、新民村、兰风寺北、太湖大道建林路西、泰山路、建林路嵩山路南、俞宅、鸿禧路站;增加停靠锦峰路科普路南、茅山桥南、电车基地、电车基地东、阳山南站、秦徐小学西、秦徐小学、石林路嵩山路北、石林路鸿禧路南、鸿禧路石阳路西、鸿禧路石阳路东站。

**337路:**起点站青花路首末站,终点站城北西路首末站,营运时间:青花路首末站首末班7:00-17:30,城北西路首末站首末班6:30-17:30;走向为青花路首末站、青花路、浒青路、安杨路、华侨路、牌楼路、浒青路、大通路、浒杨路、永莲路、浒莲路、城北西路、陆步桥街、城北西路首末站。

蒋文龙

## “新中装”宋锦元素 将亮相寒山寺听钟声活动

### 寒山寺听钟声盛况 两大分会场实时转播

今年,寒山寺听钟声活动首次在工业园区和同里设分会场,并分别举办金鸡湖迎新音乐会和“暮鼓晨钟”活动。目前,“暮鼓晨钟”系列活动之民俗灯会已率先登场,而重头活动“罗星洲暮鼓晨钟”将于12月31日如期举行。当天23:30开始,现场大屏幕将实时转播寒山寺主会场盛况,与寒山寺听钟声进行联动。

12月31日晚,在工业园区文化博览中心举办的“金鸡湖新年音乐会”,也会与寒山寺听钟声互动。音乐会也很精彩,不仅可以欣赏到荷兰皇家郁金香交响管乐团带来的《红旗颂》

《小人国的故事》等曲目,乐团还将与活动前期征选到的十位小小音乐家共同演绎中国名曲《茉莉花》。

### 主会场今年有新花样 “新中装”宋锦元素亮相

作为主会场,寒山寺和枫桥景区内早已装点一新。今年除了传统的金狮狂舞、民俗表演外,还有什么新花样?据介绍,主办方在吴门古韵戏台的正对面设立了宋锦展示馆,宋锦织造技艺国家级传承人钱小萍和她的宋艺坊将带来《枫桥夜泊》《杨枝观音》《百子嬉春图》等宋锦作品,而最近红遍大江南北的APEC“新中装”中的宋锦元素,如万字纹、海水江崖图也会一起展出。另外,吴门古韵广场上还安排了

猜灯谜换福牌、苏绣展示、照片免费打印等活动。

受场地限制,今年的听钟声活动只售3000张门票,目前余票只剩500张。提醒购票游客注意的是,12月31日傍晚6点半起,寒山寺周边就会实施交通管制,建议大家最好从会议中心或园区博览中心乘坐大巴前往。



前晚,同里民俗灯会亮灯仪式在古镇景区退思广场举行,也正式拉开同里“暮鼓晨钟”新年祈福系列活动的序幕。记者获悉,今年的同里“暮鼓晨钟”活动、金鸡湖新年音乐会将与寒山寺新年听钟声活动联动,实现三地三屏联播。 王玲玲